

10个问题 解读2024年无锡市区幼升小政策

6月3日,无锡市区幼儿园将开始报名,关于适龄儿童家长关心的10个问题,市教育局给出了详细解答。

◇ 幼儿园招生对象范围?

答:幼儿入园年龄大班五周岁(2019年8月31日前出生),中班四周岁(2020年8月31日前出生),小班三周岁(2021年8月31日前出生)。实行托幼一体化管理的幼儿园,招收的托班幼儿为二周岁(2022年8月31日前出生)。

◇ 报名需要提供哪些材料?

答:具有市区户籍的幼儿,由父母或其他监护人凭户口簿、房屋产权证、幼儿出生证、儿童保健手册等进行报名。报名公办或普惠性民办幼儿园的适龄儿童应具有服务区正式户籍,适龄儿童户籍原则上应与监护人相同,且户籍与监护人房屋产权证、实际常住地三者相符。

属下列情形之一的适龄儿童,持有相关证明,按正常情况入园办理:适龄儿童随父母一方在服务区常住,父母中另一方为非服务区户籍的现役军人(含武警)或出国定居、在外地工作的;父母离异,适龄儿童随监护人在服务区常住的;适龄儿童为孤儿,随监护人在服务区常住的;父母双方均为非服务区户籍的现役军人(含武警)或长期因公出国(境)、支援边疆建设,适龄儿童为服务区单立户籍,或投靠亲属在服务区常住的;适龄儿童随父母在祖父母或外祖父母处落户,常年同住,且无户口迁移史的。

适龄儿童与监护人不在同一户籍,或家庭户籍、房屋产权证、实际常住地三者有不相符的,由各地教育行政部门根据实际情况统筹安排幼儿园就读。

◇ 报名什么时候开始,怎么报名?

答:小班新生入园报名从6月3日开始,报名录取工作均通过市区阳光招生平台进行,家长可通过

电脑、手机或平板进行操作(电脑端: <http://ywjy.wxec.cn>;移动端:灵锡APP教育专区)。中大班插班转园可以联系幼儿园线下报名,托幼一体化幼儿园的托班招生从6月24日起开始线下报名。

◇ 如何了解哪些幼儿园开设托班?

答:为优化生育政策提供有力支撑,促进人口长期均衡发展,鼓励和支持有条件的幼儿园在满足区域内3-6岁儿童入园需求基础上,开设托班或扩大托班规模,积极探索托幼一体化管理,更好满足群众对优质普惠性婴幼儿照护服务的需求。各幼儿园会根据实际办园情况明确招生范围,因此,可通过各幼儿园发布的招生公告了解托班开设情况。

◇ 外来人员子女入园需要什么条件?

答:父母持有江苏省居住证的幼儿,由父母或其他监护人凭户口簿、江苏省居住证、就业证明、幼儿出生证、儿童保健手册等,向所在地幼儿园申请入园,由各地教育行政部门和相关幼儿园统筹安排。外来人员子女的父母或其他监护人在市区取得居住证半年以上,且社保缴纳半年以上,并与市区用人单位签订半年以上劳动合同或取得工商营业执照的,由居住地教育行政部门统筹安排公办或普惠性民办幼儿园就读。

◇ 社保缴纳和居住证时长怎么计算,累计还是连续?

答:以入园当年6月30日为截止时间,往前倒推连续计算。

◇ 社保缴纳必须要父母双方吗?

答:社保缴纳只需要监护人一



方即可。

◇ 在落实国家关于优抚对象、高层次人才子女等入园政策上明确了哪些具体规定?

答:符合国家政策的烈士子女、军警和消防救援人员子女、高层次人才子女、见义勇为人员子女、港澳台商子女,按照相应优待政策入园。

◇ 各类幼儿园收费是怎样的?

答:按照《市发展改革委 市教育局 市财政局 市卫生健康委关于明确市区幼儿园收费管理有关事项的通知》(锡发改收费[2021]10号)精神执行,各幼儿园不得擅自增加收费项目、提高收费标准。收费项目和收费标准进行公示,接受家长和社会的监督。

◇ 幼儿园有哪些资助政策?

答:根据《无锡市家庭经济困难学生认定办法》(锡政规[2018]1号)认定为家庭经济困难的学生,按《关于完善学生资助体系加强资助经费管理的意见》(锡教财[2018]44号)文件规定进行相关费用的减免或补助。(无锡教育)

无锡海东两地学子 共研学增交流

近日,无锡城市职业技术学院携手青海高等职业技术学院举办“石榴‘弘’青海蓝 同心‘毅’”——“跨越山海 共筑梦想”无锡海东两地青年学子交往交流交融活动,推动各族青年学子交往交流交融,在有形、有感、有效中持续铸牢中华民族共同体意识。

此次活动为无锡海东两地各族青年学子搭建了互学互鉴互促的新平台,推动各民族交往交流交融向广度深度拓展。其间,两地各族青年学子参观了学校校史馆,参加了“铸牢中华民族共同体意识·城院遇见”图书主题展,同上一堂《同心共绘丝路新篇:“一带一路”倡议的方向》思政课,参观了无锡城市职业技术学院“弘毅 同心”教育实践基地、中国乡镇企业博物馆、校企合作基地(IKEA)等地。青海高等职业技术学院学生高永秀表示,希望通过此次活动更全面、深入地感受中华民族独特鲜明的历史底蕴和中华优秀传统文化的魅力。无锡城职院学生刘力源说:“和多个民族的同学参加丰富多彩的活动,促进我提升铸牢中华民族共同体意识的责任感与使命感。”

近年来,无锡城市职业技术学院充分发挥江苏省高校统一战线同心教育实践基地和无锡市铸牢中华民族共同体意识教育基地的引领带动作用,联合青海高等职业技术学院、新疆供销技师学院(新疆供销学校)、无锡市青山高级中学等学校,举办铸牢中华民族共同体意识教育实践基地、中国乡镇企业博物馆、校企合作基地(IKEA)等地。青海高等职业技术学院学生高永秀表示,希望通过此次活动更全面、深入地感受中华民族独特鲜明的历史底蕴和中华优秀传统文化的魅力。无锡城职院学生刘力源说:“和多个民族的同学参加丰富多彩的活动,促进我提升铸牢中华民族共同体意识的责任感与使命感。”

(张莉、魏鼎)

高中生实地探访高新技术企业 真实体验点亮科学梦想

走出校园,学生才能见识更丰富的世界。近日,江苏省梅村高级中学空港分校高二学生走进无锡格林美能源材料有限公司,开启一场生态科技之旅。

循环经济、绿色低碳、“变废为宝”……这些与新时代生态文明建设紧密相连的关键词,能在格林美能源材料有限公司的各个细节中被感知和发现。垃圾资源化,既是科学,也是艺术。走进企业厂区内,“绿色大力士”雕塑作为一件“变废为宝”的艺术品担任梅村空港师生的欢迎者。该雕塑的创意取自《流浪地球》,由废旧的新能源汽车、燃油车以及报废动力电池等600余个部件再制造而成。

“没想到滑梯、跷跷板这些都

是‘变废为宝’而来。”在厂区内的儿童乐园,学生得知各个设施都是循环再造而来时,纷纷带着思考和探究的目光前去体验。在格林美双碳博物馆内,电子废弃物主板、老旧电视机“铺满”整个墙面,带来极大的视觉冲击,学生从中看到了科学技术的更迭。在园区智能信息监控平台前,学生通过实时监控了解格林美在国内外的产业布局以及运作模式,逐步将课本知识、专业方向与真实生活联系起来。“在格林美,我看到了资源回收利用的多种方式,感受到科学技术日新月异的发展迭代,一整面的荣誉墙更是让我备受震撼。”高二(3)班学生浦稚序说,此次企业研学为她提供了未来可选择的新方向,希

望将来能用自身所学造福社会。

在科学教育、工程教育备受关注的当下,学校与高新技术企业的紧密链接成为学生汲取营养的又一新渠道,他们在听与看中思考,在体验和实操中进步,成长为适应未来社会发展的人才。近年来,梅村高中教育集团高度重视培养学生创新意识、科学素养,为拔尖创新人才培养打下基础。目前,空港分校的第二届科技节已经启动。此次科技节期间,学生能够体验船模制作、物理趣味实验体验、机器人比赛、洋葱变形记和非遗漂染艺术等形式多样的科技创新项目。接下来,学校还会加开工程教育类活动和项目,为学生创新能力提供便利。(杨涵)